

我市开展冬季校园安全大检查

检查结果与年终考核挂钩 发现问题从严追责

本报讯 为做好冬季学校安全工作,确保全市师生生命财产安全,市教育局日前成立了专项检查组,在全市范围内开展学校冬季安全大检查,检查重点是学校消防安全、防范拥挤踩踏、校车安全和校园安保等,时间为11月17日至12月31日。

消防安全方面,主要检查学校是否进行了全面自查,是否开展了电动自行车、家属院公共区域用电消防安全隐患专项整治,是否开展了“消防安全进校园”及对师生的冬季防火安全教育,是否对校园内灭火器、消火栓、应急灯、疏散标志等设施设备进行了全面排查,是否按照要求配备了有效的消防器材器械并安全使用。

校车安全方面,主要检查是否对辖区内的校车进行了全面摸底排查、建立相关台账;是否组织辖区内的校车使用方学习了相关法律法规,增强按期做好车辆安全检测工作的责任感与紧迫感;是否按照相关程序开展校车使用许可证、校车标牌发放工作;是否进一步完善了校车服务

方案等。

校园安保方面,主要检查学校的人防、物防、技防等“三防”建设及投入情况,技防监控是否做到24小时开机、专人值守,物防器械是否摆放整齐到位,值班领导及门卫各类巡查是否常态化,记录是否完善,学校领导是否做到了挂牌值班、上放学期间提前到岗迎送学生。门岗管理工作是否严格落实出入登记制度,在上课期间是否做到外来人员不得入校,教职工无故不得离校;门卫是否聘用专职保安或年富力强人员,

能否24小时坚守岗位等。

防范拥挤踩踏方面,主要检查宿舍、教室及楼道等人员密集场所的疏散示意图是否张贴到位,楼梯中间是否划了上、下楼分界线,在下课、放学的时候是否按照疏散路线做到人员安全分流、是否出现楼道拥挤等现象,特别是在大课间时段,是否建立楼道应急值守机制,是否在楼梯拐弯处设置值守专岗、划出值守区域、教师到位值守等,防楼道拥挤的各项措施是否落实到位,是否做到上课时间教室后门严禁落锁。

住校生安全管理方面,主要检查是否做到了教师跟班住宿、出入严格登记、夜间点名查铺、专人全程管理、火灾及刀具等安全隐患排查治理到位,学校食堂是否做到了管理到位、提前跟餐等。

据了解,此次专项检查采

用动态督查与暗访督查相结合的方式进行,检查结果将作为年终平安考核与领导干部考核重要内容之一,发现问题,将严肃追究相关责任人的责任。

(郭涛)



为确保学生体质数据真实准确,日前,浚县王庄镇聘请医务工作者进入校园,对全镇1.2万名中小学生体质进行了检测,并建立了科学、详尽的健康档案。 魏风然 摄



●日前,河南省第六届中小学心理健康优质课评比结果揭晓,山城区实验小学许爱灵参评的《学会注意》获一等奖,淇滨区福源小学郭艳娜参评的《体验成功的快乐》、浚县卫贤镇中学丁学峰参评的《积极暗示,悦纳自我》获二等奖。另悉,在全省中小学心理健康教育论文、个案和心理剧评比中,我市上报参评13项,有6项获一等奖。(张春香)

●近日,淇县桥盟街道办事处大洼中心小学举行了一次防震逃生演练。随着警报声响起,学校迅速启动地震应急预案,教师快速到达指定位置。正在上课的学生听到预警后,迅速蹲下紧急避险。第二次警报声响起,老师指导学生有序从预定的疏散通道快速撤离教室,到校园篮球场集合。整个演练紧张而有序,达到了预定效果。(阎丽锋)

●11月20日下午,鹤山区中山中学召开了期中家长会。各班主任及任课教师对学生在学习中存在的的一些问题提出了具体的建议,同时就家长如何更好地配合学校做好孩子们的教育工作与家长进行了交流。(谢红卫)

●11月18日下午,鹤壁七中举行了文科教研活动。老师们齐聚九年级四班,聆听白芳老师讲授的语文课文——《创造性思维语录》。白芳老师的课体现了“学生是课堂的主人、教师是学生学习的引路人”的教学理念,培养了学生的自信,进一步激发了学生的潜能。(田燕杰)

●日前,鹤壁二中召开了学校教科研工作会议。校长李庄平指出,要将课改过程中出现的各类问题分解成微课题逐一解决,同时希望信息科研处进一步致力于学校科研制度的制定和科研框架的构建,促进教师专业成长,提高教师的科研能力,努力开创科研工作的新局面。(宋晓欣)

●目前,我市“生命课堂”创新成果——“鹤壁市中小学构建生命课堂的实验研究”通过了省专家的评审,入选中国优秀教育创新成果,将代表我省参加首届中国教育创新成果博览会。据了解,该博览会将于12月4日至7日在北京举行,预计汇集中外教育创新成果近500项,我省有18项创新成果参展。(李民)

●11月26日,市外国语中学举办了英语特色课题教学研讨会,来自北师大安博教育研究院的专家教授及北京、山东、河南、湖北等全国各地和我市兄弟学校校长及英语教师会聚一堂,共商英语特色教学改革大计。北师大安博研究院有关专家就教师在教学应用中遇到的一些问题进行了解答与说明。人大附中高级教师、北京市海淀区英语学科带头人朱京力作了一线名师专题报告。市外国语中学的英语教师向与会同志介绍了学习、应用“核心爆破英语”的心得体会,并就有关问题和与会教师进行了交流。(宋培国)

第十一届全国中职学校“文明风采”竞赛 《春天,在下一个路口微笑》获“创业之星”征文一等奖

作者为市机电信息工程学校学生李孟孟 我省获各类项目一等奖的作品6个

本报讯 日前,从省教育厅传来好消息,我市学生在第十一届全国中职学校“文明风采”竞赛中取得骄人成绩。

市机电信息工程学校精心组织,成绩优异,荣获优秀组织奖。该校李孟孟同学的作品《春天,在下一个路口微笑》荣获“创业之星”征文一等奖(我省获全国各类项目一等奖的作品

仅有6个),奖金3000元;辅导教师高明珠获“杰出指导教师奖”,奖金1000元。朱敷同学的作品《青春·奉献》荣获“奋斗的青春最美丽”主题微电影三等奖,奖金1000元;辅导教师王爱琴、王春生获“优秀指导教师奖”,奖金各1000元。姬雪同学的作品《创业之遐想》荣获“创业之星”主题征文优秀奖,郭子剑同学的作品

《重拾梦想》荣获“梦想照我前行”主题征文优秀奖,王松同学的作品《为理想插上翅膀》荣获职业生涯规划设计优秀奖,李碧雯同学的作品《志愿者在行动》荣获“志愿者服务剪影”主题微电影优秀奖,王武强同学的作品《爱护生命,请勿超速,生命无返程》、李丹和张恒同学的作品《生命安全》荣获“生命·安全”主题

动漫设计优秀奖。

淇县第一职业高中的作品《戒机行动》、鹤煤技师学院中专部的作品《化蝶》荣获“奋斗的青春最美丽”主题微电影优秀奖,鹤壁科技中专王瑞同学的作品《创业,勇往直前》荣获“创业之星”主题征文优秀奖。市成人职业技术教研室获竞赛优秀组织奖,奖金1万元。(扈文杰)



入冬的第一场大雪给孩子们带来了无穷乐趣,市实验幼儿园11月24日开展了“我们一起堆雪人”活动。

活动中,老师们寓教于乐,让幼儿走进自然,快乐体验。孩子们热情高涨,积极参与。经过努力,几个漂亮的雪人呈现在大家面前。孩子们感受到了成功的喜悦和劳动的快乐,拍着小手欢呼。

王晓霞 摄

豫北名校联盟2015届年会在鹤壁高中举行

新批准5所高中加入联盟 鹤壁高中校长冯喜亮被推选为豫北名校联盟会长

本报讯 11月22日上午,豫北名校联盟2015届年会在鹤壁高中举行。会议一致同意河北沙河一中、河北大名一中、河南温县高级中学、北大培文学校、濮阳华龙区高级中学成为联盟会员单位。豫北名校联盟11所兄弟

学校领导齐聚鹤壁高中,商讨2015—2016学年联盟活动安排。大会一致推选鹤壁高中校长冯喜亮为豫北名校联盟会长。

据了解,豫北名校联盟成立

于2005年,由鹤壁高中、汤阴一中、内黄一中、安阳一中、滑县

一中、浚县一中6所学校组成,旨在加强校际联系,实现高中教育信息共享,实现区域名校强强联合、智慧共享。联盟坚持走基础教育区域集团化道路,通过会员单位的深度合作,打造豫北名校教育集团,培育以业务论坛为载体的研修文化、以学科年会为载体的合作文化、以精英对抗赛为载体的竞赛文化,每个县区只吸收一所办学实力雄厚、社会声誉较高的学校参加,高中阶段的学校准入资格为省级示范性高中。

(孙文英 袁德林)

浚县:小学教师学历达标率100%

本报讯 为进一步提升教师的业务素质,办好人民满意的教育,今年年初以来,浚县先后实施了“五大培训工程”,助力教师专业成长。

一是实施学历提高培训工程。今年年初以来,浚县抓住春季开放教育招生、网络教育、自学考试等有利时机,组织中小学教师参加高学历进修。截至目前,该县小学教师学历达标率100%,小学教师高层次学历达标率88%;初中教师学历达标率99%,初中教师高层次学历达标

率45%;普通高中教师学历达标率99%,圆满完成了市、县对教师学历提出的目标任务。

二是实施信息技术应用能力提升培训工程。2015年,浚县被省教育厅确定为河南省中小学教师信息技术应用能力提升工程试点县。浚县通过成立领导小组、召开专题会议、定期通报等措施,积极推动信息技术应用能力提升培训工程的实施。截至目前,该县共培训中小学、幼儿园教师6129名,进一步提升了教师应用现代教育技术的能力。

三是实施初中教师继续教育远程培训工程。今年年初以来,该县按照“面向全员、突出骨干、倾斜农村、均衡发展”的方针,采取远程培训、集中面授、校本研修等多种途径,根据不同学科、不同层次教师的需求,实施了初中教师继续教育远程培训工程,截至目前共培训初中教师906名。

四是实施中小学校长培训工程。今年年初以来,该县通过集中授课、外出学习等方式,先后开展了“教育部—中国电信中

小学校长信息技术应用能力提升项目”、小学校长提高、中小学校长华中师大高级研修等培训,共培训校长79名,进一步提高了校长队伍的管理水平。

五是实施县级骨干教师培训工程。今年4月份,该县举办了县级骨干教师培训班,对2014年评选出的77名县级骨干教师进行了集中培训。通过教育理论、高效课堂、新课程理论与实践、心理健康教育、教育技术等内容的培训,进一步提升了骨干教师的整体素质。(杨国强)

省文明委检查组

检查鹤壁高中 省级文明单位创建工作

本报讯 11月24日,省文明委检查组一行3人到鹤壁高中,检查指导学校省级文明单位创建工作。

检查组一行到鹤壁高中后,首先听取了学校领导对创建工作开展情况的汇报。随后实地查看了学校心理健康教育中心、瑜伽室等,查阅了一年来学校创建工作相关资料,

以“看、谈、问、查、听”的方式对学校文明单位创建工作进行了全方位、多角度检查和指导。通过认真细致

的检查,检查组认为学校高度重视精神文明创建工作,指导思想清晰,创建目标明确,创建措施到位,创建成效明显。

检查组希望鹤壁高中以精神文明创建工作统领全局,依托学校深厚的文化底蕴,注重创新,努力营造文明和谐的校园环境,继续提升鹤壁高中中原名校的品牌影响力,办人民满意的学校。

(魏国 袁德林)



今年秋季开学以来,鹤山区中新小学开展了小乐器进课堂活动,旨在让每个孩子从小就能掌握一门乐器演奏技巧。目前,该校已将葫芦丝、竹笛演奏作为常规课程,以葫芦丝、竹笛演奏为主开发的校本课程深受同学们的喜爱。

中新摄于11月19日

鹤山高中 举行校级优质课比赛

本报讯 为提高教师的专业素质,全面推动课堂教学改革,11月25日,鹤山高中举行了第四届校级优质课比赛。

学校领导、教务处负责人、教研组长及部分教师参与了听、评课活动。

赛课过程中,涌现出了诸多亮点。7名教师的授课充分落实了学校的教改思想,体现了新课标理念,展

示了教师较高的教学素质和课堂教育教学改革的丰硕成果。

此次优质课比赛活动促使更多教师去反思教学、研究教学、研究教改,对进一步深化教育教学改革,提升教师课堂教学水平,促使教师们更深入地钻研教学,对教师专业化发展起到了积极作用。

(鹤山)

市第四小学20余名志愿者 进社区参与文明创建工作

本报讯 11月25日,省级文明单位市第四小学20余名志愿者到山城区宝马社区,参与文明城市创建工作。

志愿者们头戴红色志愿者服务帽,走上街头和社区工作人员兵分四路,在宝马社区进行街巷、小区巡逻检查、路面垃圾清扫、不文明行为劝导等,进一步掀起宝马社区文明创建工作热潮。

宝马社区的工作人员带领志愿

者对辖区范围内进行了一次地毯式巡查,从中找出卫生死角,对问题严重的地点逐一清理。

同时,市第四小学在宝马社区及宝马阀门厂小区放置了两块文明城市宣传展板,悬挂两个文明城市宣传横幅,并向居民发放创建文明城市倡议书和社区公约,调动居民参与“社区是我家,管理靠大家”的积极性,以榜样示范带动更多居民参与文明城市创建工作。

(贾慧)



培养孩子好习惯 家长是关键

11月14日,淇滨区华府社区的会议室里座无虚席,不少家长站在门口一边听一边用手机拍摄视频。会议室里正在举行淇滨区明达小学进社区家庭教育专题培训。本次培训以好习惯为主题,通过列举身边的事例、与家长互动问答等方式使家长认识到好习惯的重要性以及培养好习惯的途径和方法。

陈敏超 摄

本版主持:

鹤壁日报教育专刊部

主任:孙双莲 电话:13939285627 E-mail:hbrbssl@126.com

鹤壁市教育局办公室

主任:骆朝宏 电话:3330302 E-mail:hbjybjb02@126.com